

太图自助图书馆新增20个服务站点

全民阅读

家门口阅读模式开启

新时代，新阅读。为更好打造龙城15分钟品质文化生活圈，营造良好全民阅读氛围，12月19日，太原市图书馆自助图书馆新增的20个服务站点面向读者开放。站点开放后，读者可以办证、借还书、网上预约投递到柜等，在家门口就能享受到便捷、高效、无障碍的公共图书馆服务。

线上约，到柜取
借还一体

依托“太图约书”网借平台，太图自助图书馆通过“图书馆+互联网+信用”新模式，为读者提供“免押金信用办证、网上预约投递到柜、图书借还、查询续借”等便捷服务。

太图自助图书馆怎么用？

读者可通过太图微信公众号“微服务大厅-太图约书”绑定读者证，也可通过柜体扫码，免押金办理太图信用电子读者证，挑选自己喜欢的图书，选择“投递到柜”，市图将免费把该图书配送至读者指定的智能借阅柜。

智能借阅柜内展示的图书，可以直接借阅，智能借阅柜也可归还所有太图馆藏图书。读者可根据自己的阅读喜好，自主安排时间进行图书借还，最大限度满足读者阅读需求，有效解决阅读“最后一公里”问题。

太图自助图书馆如何分布？

在广泛征集市民意见的前提下，太原市图书馆结合城市规划、本市人群分布特点、

5万册图书
以读者为本

太图网借中心配置约5万余册图书供读者选择和投递补架，包括经典名著、畅销小说、生活保健、经济管理、人生哲学、少儿读物等多种图书，每一台智能借阅柜都是一座独立的微型图书馆。

每个站点的自助图书馆，还会根据周围人群特点针对性配置图书，如学校附近，多选择上架适合青少年阅读的图书，在临近居民区的服务站点，多选择上架科普、文学、艺术、养生等与生活更贴近的图书。

全民读书月到来之际，太图约书与太图自助图书馆采用线上线下相结合的方式，推出一系列内容丰富的阅读推广活动，邀读者畅享阅读，如“你选书，我买单”“解迷寻书”活动等，读者可在活动期间于太原市图书馆“馆中店”、市新华书店解放路书城店借阅喜欢的新书。所借图书经书店现场加工后，均可在28座太图自助图书馆还书。

太原市图书馆与太图自助图书馆、太图约书之间互联互通，多点联动，通过不同类型的活动形式将阅读知识性和趣味性融为一体，提升阅读活力，增加阅读兴趣，进一步推动全民阅读创新发展，在全市营造热爱阅读的浓厚氛围。

记者 陈辛华

相关链接

28个太图自助图书馆服务站点

太原市图书馆下沉广场：万柏林区兴华街道滨河西路北段太原市图书馆南侧下沉广场；
府西街站：杏花岭区地铁2号线A-D口通道墙面；
大南门站：迎泽区地铁2号线H口站厅北端一号线墙面；
南内环站：小店区地铁2号线E口旁边墙面；
长风街站：小店区地铁2号线A-B通道墙面；
通达街站：小店区地铁2号线C口站厅西侧非付费区墙面；
五一广场太原汽车站：迎泽区迎泽大街88号；
省公安厅证照所站：迎泽区太榆路6号公安厅证照所北50米；
高新区消防大队站：小店区高新技术产业开发区；
省委党校站：小店区中共山西省委党校读书楼小广场；
青云书院站：小店区平阳路115号太原美术地毯厂院内；
国信嘉园站：小店区光信·国信嘉园北门；
万柏林实验中学站：万柏林区实验中学校门口东侧；
柏林游园站：万柏林区委对面小公园；

山西焦煤西山煤电站：万柏林区西矿街西铭路口东北角公交站旁；
公园路小学南校区站：万柏林区公园路小学南校区西门值班室对面（桥西小学）；
小井巷华峪南区站：万柏林区小井巷社区党建主题公园正西门；
龙泉花园站：万柏林区长风西街神堂沟南路龙泉花园东门东侧；
虹桥小学站：杏花岭区虹桥小学彩虹体育馆东侧；
1898太原兵工厂站：杏花岭区1898太原兵工厂文化产业园口北侧；
北大街小学站：杏花岭区北大街小学校门西侧；
市政府站：杏花岭区新建路72号（市机关管理局大门北侧）；
太原平民中学站：杏花岭区太原平民中学大门口东侧；
摄乐小学站：尖草坪区摄乐小学校门北侧；
兴华东社区站：尖草坪区兴华东街小区东区南门东侧；
柴村中心社区站：尖草坪区多福东街与金汇路十字口东北角；
晋源街道党群站：晋源区晋源街道晋溪街37号富力熙悦居东南门；
格林花园站：晋源区格林花园南门西侧（农商行旁）。

古交市麻家口村

“微”服务让这个冬天更温暖

本报讯（记者 刘志刚）“这么冷的天，还麻烦你们到古交市区帮我买药，真是太感谢了……”12月18日，古交市常安乡麻家口村独居老人张大爷，收到村干部买来的药品后，连声说着感谢。

正值隆冬，天气寒冷，为帮助孤寡老人、困难群众及返乡村民安全过冬、温暖过冬，麻家口村党支部组织“两委”班子成员开展了“暖冬”行动，通过向有需求的村民提供“微”服务，让冬天更有温度。

“如果没有村干部的帮助，家里冷得不

知该怎么住人……”几天前，在太原市打工的村民张吉生，带着家人回村里过冬，由于屋子长时间没人居住，再加上最近天气寒冷，家里“煤改电”供暖机的管道给冻了，无法正常工作。屋里冷得像冰窟，孩子冻得直跺脚，张吉生赶紧打电话向村委会求助。接到求助后，村“两委”人员马上过来帮忙，经查原是管道存水结冰所致，随后找来电吹风帮着把管里的冰块融化掉，将问题解决。

麻家口村地处古交山区，寒冷的冬天，

对一些上年纪的老人来说，外出采购不便。“我们安排村干部，走访独居老人及患有基础病的老人，了解他们的生活物资及用药需求，然后帮他们代购，为他们解决燃眉之急。”麻家口村党支部书记申宇维说。

凭借着“见诸日常、细致入微”的服务，麻家口村的“暖冬”行动赢得了村民们的好评。村民申女士说，“孩子放假回来后，村里帮忙送来了防护物资，而且因用电负荷大造成的短路停电问题，也是他们帮忙解

决的，这样的村干部真不赖。”

冬日里，麻家口村通过做实一件件小事，传递着村党组织的温暖。申宇维说，下一步，村党支部将继续做好“微”服务，从细节处着力，提升群众的获得感、幸福感。



公交敬老专线好评如潮

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 孙思雨）“我每周都要坐十几次812路公交车，听说这条线路是敬老专线，服务确实不错，让我们老年乘客感觉很贴心。”12月18日，市民刘阿姨专门给太原公交三公司四车队打电话，表扬812路敬老专线。自今年7月打造以来，812路敬老专线的热情服务，得到了不少老年乘客的好评和肯定。

12月16日上午10时许，一辆812路公交车在狄村社区车站停靠。看到一名60多岁的老人拄着拐杖招手示意，公交驾驶员李灵赶紧拉起手刹，下车将老人搀扶上车，并安排了爱心专座。等老人坐到站后，李灵又将其搀扶下车，并看到老人安全过了马路，才驾车离开。

这位老人就是刘阿姨，她专门记下这辆公交车的编号，并打电话致谢。“驾驶员的助老服务让我感触颇深，不仅在行为上帮助我，语言和态度也让我感到十分暖心。”刘阿姨在电话中

说。

最近，太原公交三公司四车队陆续接到了不少表扬电话和信件，大家都对812路的敬老服务赞不绝口。据介绍，今年7月，812路开始打造敬老专线，除了在车内放置碘伏、口罩、创可贴、医用酒精以及部分应急药品外，还配备了综合素质高、服务意识强、驾驶经验丰富的星级驾驶员，从细节处入手关怀老年乘客。近半年来，812路全体驾驶员悉心为老年乘客服务，好评如潮。

“希望通过小小的公交车厢，在社会上营造敬老爱老的浓厚氛围，激发大家关爱老年人的热情，积极构建和谐文明车厢。”812路驾驶员李灵说。

践行社会主义核心价值观

停水通知

兹因配合地铁一号线施工，需对我公司供水管线进行改迁，定于2022年12月21日10时—2022年12月22日10时在下列区域实施停水：

东中环路（学府街——中心街）

兹因配合寇庄南街南一巷道路雨水工程，需对我公司供水管线进行对接，定于2022年12月21日10时—2022年12月22日10时在下列区域实施停水：

王村北街（寇庄西路——长治路）

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2022年12月19日